



确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫致贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

全省安全生产和森林草原防灭火会议召开

始终保持如履薄冰的高度警觉 确保群众生命财产安全社会大局稳定

胡玉亭出席并讲话

本报讯 记者刘帅报道2月28日,全省安全生产和森林草原防灭火会议召开,省委副书记、省长胡玉亭出席会议并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于安全发展重要指示精神,落实国家会议部署和省委要求,坚持人民至上、生命至上,以更高标准、更严要求、更实举措,落实落细防范措施,确保全省安全生产和森林草原防灭火形势持续稳定向好。蔡东、刘凯、李国强、杨

安娣、郭灵计、金育辉、刘伟参加会议。胡玉亭指出,当前全省上下正在奋战一季度“开门红”,复工复产集中开展、人员车辆活动密集,安全生产和森林草原防灭火风险压力增加。各地各部门要保持“时时放心不下”的责任感,以“特殊时期”的“特殊举措”,有效做好风险防范化解,确保社会大局和谐稳定。胡玉亭强调,各地、各部门要强

化“我要安全”的主动性、自觉性,进一步压紧压实安全生产责任,认真落实“第一责任人”责任,“三管三必须”责任,聚焦最不托底、最不放心的领域,采取有效查险、刚性除险、带班作业、专人值守等措施,确保各类风险处于可控状态。要抓好重点行业领域安全整治,突出交通运输风险防范,严防农用车非法载人、人货混装等问题。推动矿山安全“八条硬措施”落实,严打瓦斯超限作

业、隐蔽工作面生产等违法违规行为。加强危化品管控,落实重大危险源安全包保责任制,强化作业监管、日常巡护。抓好城镇燃气安全、建筑保温材料、电动自行车安全、人员密集场所动火作业、畅通消防生命通道等工作,全力防范化解群众身边安全风险。

气象等部门协同配合,广泛运用卫星遥感、人工智能、现代装备,加强风险隐患监测管控。要统筹好各类森林消防队伍勤备战,筑牢人民防线,确保实现吉林连续45年无重大森林火灾目标。

胡玉亭指出,要全力抓好春季森林草原防灭火工作。完善森林草原防灭火责任制,加强应急、林草、

胡玉亭强调,要全面做好人民群众矛盾纠纷排查化解工作,增强预见性、前瞻性和主动性,全力解决好群众急难愁盼问题,切实提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

进一步推动高水平开放发展

我省推出35条具体举措

本报讯 记者陶连飞报道为扎实推进高水平对外开放,持续营造市场化、法治化、国际化营商环境,省政府办公厅印发了《关于进一步推动高水平开放发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)。2月27日,省政府新闻办公室召开新闻发布会,介绍《若干措施》有关情况。据介绍,《若干措施》结合省情实际提出35条具体举措,旨在充分释放政策叠加效应,努力在开放发展上实现新突破。《若干措施》主线突出、针对性强、创新点多、含金量高,主要包含主体培育、平台跃升、

市场开拓、业态创新、科教交流、文旅“出海”、政策协同、通道畅通八大行动。

为确保《若干措施》扎实落实,明确了三大保障机制。组织保障机制方面,成立省开放发展工作领导小组,组织推动开放发展工作,协调解决有关重大事项;评价预警机制方面,在政策措施实施后持续跟踪问效,动态监测各地区政策目标实现效果;政策宣贯机制方面,通过政府网站、政务新媒体、政务服务平台等及时发布相关信息,让政策惠及企业。



人勤春来早。连日来,乾安县农民积极开展农机具检修保养工作,确保春耕生产顺利进行。图为让字镇农民在检修农机。王殿海/摄

奢岭街道获评5A级景区镇

本报讯 记者郭小宇报道近日,记者从长春市双阳区旅游服务中心获悉,经省文旅厅组织专家按程序开展综合评定,双阳区奢岭街道获评AAAAA级吉林省景区镇。

近年来,奢岭街道立足北部康养新城的发展定位,全力推进现代农业、文化产业与全域旅游融合发展。

坚持全产业链发展,持续扩大链条延展长度。产业发展方面,国信乡村都市、奢爱农业等一批重大产业项目先后落位。国信南山温泉酒店晋升4A级景区。国信农业、奢爱农业被评为全国休闲农业与乡村旅游示范企业。产业融合方面,农家乐、采摘园、家庭农场发展到107家。经济作物种植面积达850公顷,苗木、花卉、中药材基地种植面积770公顷。草莓产业销售额突破亿元,带动就业5100余人,带动周围餐饮旅游等消费1.5亿元。产业项目方面,国信康养综合体总建筑面积约9.9万平方米,是东北三省范围内首创的书院式健康管理服务新模式。高标准建设

国信农耕民俗体验馆、奢爱农耕馆、普安山寨萨满文化园等特色文化景点。

坚持基础设施建设,全面优化配套服务广度。奢岭医院项目即将投入使用;国信妇幼保健院、欧亚商超项目正在进行室内装修;莲花二次变电站、污水处理厂正在使用;净水厂即将投入使用;奢岭域内“三横三纵”路网建设全部完成;建设千米草莓长廊、万亩花海、休闲广场、绿色廊道、百年新安老街等亮点工程,擦亮“醉美奢岭”精品名片,展示全域旅游风采。

坚持旅游宣传推介,切实提升对外知名度。依托节庆宣传。连续四年承办吉林省草莓大会,举办九届“奢岭草莓温泉节”。2023年双阳区首届“畅享自然·消夏双阳”露营节在九里新城启动,奢岭全域旅游的金字招牌愈加闪亮。依托网络推广。经过精雕细琢的《打造产业强镇 描绘旅游宏图》宣传片于2023年7月上线,同时推出国信温泉、国信农业、奢爱蔬菜、霍小蔓采摘园等精致旅游产品,吸引了众多游客来奢岭度假休闲。

泉阳镇:抢抓农时备耕忙

本报讯 记者郭小宇报道又是一年春耕时,春潮涌动备耕忙。连日来,抚松县泉阳镇全力以赴做好备耕工作,确保春季农业生产有序推进,为实现全年农业丰收开好头、起好步。

谋划先行“备”春耕。泉阳镇紧紧围绕农业增效、农民增收目标,立足“早”字,全面研究部署春耕备耕工作,坚持以农户需求为导向制定农作物种植计划,持续强化服务保障,进一步把各项工作抓实抓到位,为春耕生产保驾护航。

狠抓供应“稳”春耕。工作人员走访农资商户,开展例行检查,

摸排农民春耕物资需求,强化农资保障,了解肥料、农药等农资进货渠道,严厉打击销售假冒伪劣、过期产品、价格欺诈等坑农害农违法行为,让群众春耕备耕更放心、更安心。

安全培训“保”春耕。组织开展农机安全培训,共培训100余人次,让农机手深入了解农机安全操作规程和注意事项,提高安全意识,保障春耕生产顺利进行。同时,督促农机手在春耕前对机车进行全面检查和维护,确保机车在春耕期间正常运行,为农业安全高效生产奠定基础。

泉阳镇抢抓“黄金”时机,全力做好备耕生产工作,确保农业稳产增产、农民稳步增收,为乡村振兴发展提供有力支撑。

